

Ждем встречи, дорогие зрители!

Владимир — один из старейших русских городов, не так давно отметивший 850 лет со дня основания. Это город-музей с большим количеством памятников старины, имеющих большую историческую, археологическую и культурную ценность. Город ежегодно посещает более полутора миллионов туристов. Владимир славен не только фресками Рублева, золотыми куполами соборов и памятниками древнего зодчества, но и современными промышленными предприятиями, отправляющими свою продукцию в 68 стран мира. Это город тракторо- и машиностроения, химической и легкой промышленности.

Во Владимире удачно сочетаются линии древней и современной архитектуры. Вот в таком современном здании, авторы проекта которого удостоены Государственной премии РСФСР, и работает Владимирский областной театр драмы им. А. В. Луначарского, основанный в 1848 году. В разное время здесь творили крупнейшие мастера сцены — М. Н. Ермолова, Н. Г. Федорова, П. А. Стрепетова, А. П. Ленский, О. О. Садовская и другие. Под их влиянием сложились богатые традиции нашего театра, и прежде всего — бережное, заинтересованное отношение к русской и западной классике. Редкий спектакль классического репертуара не побывал на владимирской сцене.

Большое внимание театр уделяет современной производственной тематике. Разработка этой магистральной линии советского искусства началась с показа театром «Ленинградского проспекта» И. Штока, «Человека со стороны» И. Дворецкого и продолжена «Сталеварами» Г. Бокарева, «Ситуацией» В. Розова, «Погодой на завтра» М. Шатрова, «Проводами» И. Дворецкого.

Особое место в репертуаре занимают спектакли о нравственной чистоте советского человека. К числу их мы относим прошедший около двухсот раз спектакль по пьесе владимирского писателя С. Никитина «Личная жизнь», который подтверждает, что сила чистоты и благородства, моральное совершенство человека способны воздействовать на окружающих благотворно. «С любимыми не расставайтесь», «Валентин и Валентина», «Алеша и Алена», «Прощание в июне», «Мужчина семнадцати лет», «Старший сын» — спектакли, которые полюбили владимирским зрителям за то, что они помогают нравственному воспитанию молодежи. Военно-патриотическая тема была представлена спектаклями «А зори здесь тихие...», «Солдатская вдова». Спектакль «Последний шанс» В. Быкова отмечен дипломом на конкурсе, посвященном 30-летию со дня Победы над фашистской Германией.

Театр постоянно работает над пьесами о наших замечательных тружениках сельского хозяйства. Наиболее значительным получился спектакль «Мое сердце с тобой» Ю. Чепурина. Он ставился по принципу театра массовых зре-



Сцена из спектакля «Поднятая целина» М. Шолохова.

Дед Щукарь — народный артист РСФСР И. Туйметов, Нагульнов — артист В. Лебзин.

лиц на районных стадионах. На каждом спектакле было не менее трех тысяч зрителей. Последней нашей работой в этом направлении была инсценировка «Поднятой целины» М. Шолохова, которая привлекла внимание театра прежде всего тем, что в ней со всей силой шолоховского таланта рассказывается о первых шагах советского крестьянства на пути к коллективизации.

В театре работают замечательные артисты старшего поколения народный артист РСФСР Ильбар Юсупович Туйметов, заслуженные артисты РСФСР Ольга Владимировна Денисова, Сергей Никифорович Юматов, заслуженный артист Татарской АССР Виктор Иванович Плещунов. Интересно и творчески зрело работает среднее поколение — выпускники Ленинградского и Московского театральных институтов, а также Горьковского театрального училища. Наш коллектив дал путевку в большое искусство таким артистам, как Е. Евстигнеев и В. Кашпур, работающим сейчас во МХАТе.

1 августа — начало наших гастролей в Риге. Мы с волнением ждем встречи с вами, дорогие зрители, в зале государственного Рижского театра русской драмы. Вы увидите спектакли «Медвежья свадьба» А. В. Луначарского по мотивам литовской легенды, «Милый друг» по роману Ги де Мопассана, «Личная жизнь» С. Никитина, «Поднятая целина» М. Шолохова, «Долгожданный» А. Салынского, «Именем революции» М. Шатрова, «Проснись и пой» венгерского драматурга М. Дьярфаша.

Гастроли наши продлятся до 31 августа, и мы будем счастливы, если своими спектаклями доставим вам радость.

М. Осипов,
директор Владимирского областного театра драмы им. А. В. Луначарского.

22 ИЮЛ 1977

ГОЛОС МИРА
ЛРМА